

ЛЕСОРУБЫ И ВОЗЧИКИ ОКРУГА, ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ПОХОД ТЫСЯЧ

Пролетарий без выд му-паста, стувтчи!



№ 22 Февраль
26-03 лун
1932 год

Петö 6-03 год

Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
уг. Торговой и Зиновьева, д. Горпо. Тел. № 60

ВКП(б) Окружкомлн, Кудымкарской Райкомлн, Окрисполкомлн да Окр профсоветлн газет.

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ПОХОД ТЫСЯЧ.

Первый квартал является решающим в выполнении плана лесозаготовок. В зимние месяцы, как наиболее благоприятные для развертывания лесозаготовок, необходимо было поставить работу в лесу на такие темпы, чтобы обеспечить своевременное выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок.

Однако этого до сих пор не сделано. На 20 февраля лесозаготовительная программа по рубке выполнена всего лишь на 43,1 проц. и по возке на 44 проц. Такие темпы ни в какой степени не обеспечивают своевременного выполнения плана. Эти цифры говорят о том, что лесозаготовительные организации до сих пор не уделяют должного внимания вопросам организации труда, борьбе с обезличкой, уравниловкой в зарплате. Шесть условий т. Сталина в некоторых ЛПХ служат лишь предметом разговоров.

До сих пор лесозаготовки не обеспечены рабочей силой. Вместо 8888 чел. рубщиков, необходимых по плану, работает в лесу только 5013 чел. и вместо 9837 возчиков, 5917 чел.

Угроза срыва выполнения лесозаготовительной программы

должна быть немедленно отменена. Немедленное выполнение нарядов по вербовке и организованному набору рабочей силы, охват всех лесорубов бригадным методом работы, социальным соревнованием и ударничеством, решительным улучшением материально-бытовых условий рабочих, в борьбе за лес должен быть создан решительный перелом.

Рабочие рубщики и возчики Каменского курья Куд. ЛПХ объявили поход тысяч за досрочное выполнение лесозаготовительной программы и вывели всех рабочих округа включиться в этот поход.

Этот поход надо подхватить всем рабочим, работающим в лесу. Вызов должен быть обдуман и принят рабочими каждого участка, каждого курья. Ни одного рабочего лесоруба и возчика не должно быть вне похода тысяч.

Решительно сокрушая противодействие кулачества и его агентурно-шпионской агентуры, большевистской борьбой за повышение производительности труда, за перевыполнение дневных норм выработки, обеспечим своевременное выполнение плана лесозаготовок.

Безобразия в Лобановском сельсовете продолжаются

Неоднократно писалось в 1930-31 и 32 году на страницах окружной газеты «Ленин туй вылет» о безобразиях в Лобановском с.с. Не один председатель сельсовета переизбран и отдан под суд, неоднократно переизбирался досрочно весь состав Лобановского с.с. При проведении хозяйственно-политических кампаний в Лобановском сельсовете районными организациями посылались самые сильные работники в качестве уполномоченных. Не один из руководителей районных организаций, едущих в такие решающие сельсоветы района как У Зула, Нож и лесной участок Лопан не проедут прежде чем не останутся на день в Лобановском сельсовете по проведению очередных политических и хозяйственных кампаний. Казалось бы, что и У-Зулинская партиячейка (в 5 километрах) и сами Лобановские коммунисты должны были оказать решающее влияние на усиление работы Лобановского сельсовета, на усиление борьбы с кулачеством на быстрейшую социалистическую перестройку Лобановской деревни.

На самом же деле безобразия, политическая близорукость разгильдяйство в Лобановском сельсовете продолжают. Каждый сельсоветчик знает, что Андреев Дмитрий Нек. кулак, бывший спекулянт, барышник, занимается спекуляцией и перепродажей лошадей, что из колхоза исключен как кулак, что план хлеба готовок он выполнил только на 30 проц., что на лесозаготовки он не едет—однако несмотря на это, этот кулак прикрывается сельсоветчиками и ударски заявляет, что если вы будете требовать хлеб и посылайте в лес, то и вас, так вапу.—у него и нож за голенищем приготовлен специально для тех, кто хочет посягнуть на его тихую безмятежную жизнь.

Букреев Иван Вас. член ВКП(б) представитель, уполномоченный от У-Зулинской яч. вместо решительного нажима на кулака Андреева Д. Н. и других кулаков, сидит в гостях у этого кулака распивает спиртные напитки и закусьивают на доброе здоровье этого кулака.

План хлебозаготовок по Лобановскому сельсовету не выполнен, кулаки в лес не едут, население также сидит дома, а сельсоветчики проявляют разгильдяйство, прикрывают кулаков.

Так дальше продолжаться не может. Районные организации должны встряхнуть Лобановский сельсовет, вытравить оппортунизмов и обеспечить на 100 проц. выполнение плана хлебозаготовок.

Колхозник Мазени М. из д. Кротовой Чужьинского сельсовета агитирует против лесозаготовок в результате чего все колхозники выезжают в лес. Выгнать надо кулацкого агента Мазенина из колхоза. Крот

за досрочное выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок

Равняйтесь по Нельсинской ячейке ВЛКСМ

Нельсинская яч. ВЛКСМ Кудымкарского р-на проработала на комсомольском собрании в условиях т. Сталина, решения III пленума ЦК ВЛКСМ, речь т. Постышева и решительно проводит в жизнь.

По лесозаготовкам организованно совместно с несоюзной молодежью 2 бригады, первая выполняет нормы на 100 проц., а вторая на 125 проц. По хлебозаготовкам силами КСМ заготовлено в январе, феврале в единичном секторе 150 центнеров. Мобилизовали средств среди населения 2250 руб., обучено неграмотных силами комсомольцев 72 чел. В ячейке регулярно проводится полтучеба.

Комсомольцы округа берите пример с Нельсинцев, по большевистски реализуйте решения III пленума ЦК ВЛКСМ.

Попова.

Самковцы организуют субботники

Пленум Самковского сельсовета постановил в период декадника штурма организовать для массовых субботников с выходом на работу всей свободной пешей и конной силы колхозников и единоличников сельсовета. Заработок и продукты от одного субботника в размере 50% передать школе для горячих завтраков учащихся и 50% внести на приобретение сельскохозяйственных машин и предстоящей весенней посевной кампании.

Сейчас развернута массовая подготовительная работа по мобилизации масс на субботники.

Семенов

Оппортунисты Юрлинского сельсовета недооценивают единичников

В Юрлинском сельсовете единичники до сих пор не работают на лесозаготовках.

Председатель сельсовета и член сельсовета Конин Д.Д. занимаются систематически пьянкой, а смотря на них пьянствуют и единичники с Юрлы, а на лесозаготовки не выезжают. Кроме того Конин Д.Д. продал свою хорошую лошадь и купил плохую, чтобы не работать в лесу и сам устроился сторожем хлебного склада.

Выгнать надо Конина из сторожей и послать в лес, а председателя оппортуниста привлечь к ответственности за недооценку единоличного сектора.

Перо

Эд рэв вьлэ

Eməš brigadaezn lodbrzez kənija pozoritənz ašnəšə ətik pjadidnevkašn ožə tərətə žn izalan normaz: Višesov Feodor Andrejovlən—28 proc. Lesnikov Spiridon Gerašimov lən—14 proc. Systerov Iona Petrovlən—31 proc. Lesnikov Kiril Ivanovlən—31 proc. kəšəpn kəz rakkez vəgən.

Tverdozdatčikkəz tožə ožə tərətə zadannəšə Petukov Petr Gavrilov—36 proc. Systerov Ivan Vašilov—65 proc.

Administratcijažə vər uca-stokiš enə tverdozdatčikkəz lə kolə suvtətn materijal pukšətn sud skamja vylə.

Kanukov.

НЕМЕДЛЕННО УБРАТЬ ЗЛАТИНА С РАБОТЫ И ПОСАДИТЬ НА СКАМЬЮ ПОДСУДИМЫХ

Мысовский ларек, Гайнского ЛПХ, плохо обслуживает рабочих. Есть ряд случаев, что рабочие по суткам сидят голодом из-за несвоевременной заброски хлеба.

Приказчик Златин Г. И. систематически пьянствует и на обращение рабочих о своевременной выдаче хлеба для лошадей и хлеба для рабочих отве-

чает грубостью и посылает всех к «магушке», говоря: пусть все издыхают, мне дела нет. Я ничего не боюсь и ни кому не подчиняюсь.

Надо немедленно снять кулацкого агента с работы и судить показательным судом за срыв лесозаготовок.

Мизев.

Телеграммы

Декларации о независимости Манчжурии и Монголии

Сегодня в Мукдене опубликована декларация об образовании правительства «Независимой» Манчжурии и Монголии. В декларации говорится, решено порвать всякую связь с бывшими носителями власти Манчжурии, обединиться в союз четырех независимых провинций Северо-Восточного края

Общая будет руководствоваться следующими: искоренение милитаристских клик, отказ от антибуржуазной политики, осуществление принципа открытости дверей, упрощение законности. САСИ официально заявили, что они откажутся признать «независимость» Манчжурского государства.

Подробности боев в Шанхае

Генеральное наступление японских войск 20 февраля открылось ураганным огнем китайских позиций. Однако китайские войска не были выбиты с их первоначальных позиций. Военные операции показала хорошую боевую подготовку китайских войск. По сообщениям печати к китайским войскам все время прибывают подкрепления в настоящее время имеется сто тысячная армия.

Расстрел мирного населения в Шанхае

Описывая последнее сражение в Шанхае, газеты указывают, что японский огонь был направлен на дома китайских крестьян. Обезумевшие крестья-

не выбегали из охваченных огнем жилищ. Волна беженцев из обстреленных районов тянется по территории международного квартала, имеются десятки тысяч беженцев лшавшихся последнего своего скарба.

Напряженное положение в Шанхае

Французские концесии в Шанхае принимают лихорадочные меры обороны, возводятся баррикады, земляные валы. Все воинские части военной концесии и международного селтмента проявляют в боевую готовность. В газетах опубликованы объявления иностранных консулов, призывающих их сограждан быть готовыми немедленно к эвакуации из Шанхая.

Кудымкарский райлескооп проснись

В Каменском курье, Эрвияского участка, Кудымкарского ЛПХ в ларкекет совершенно товаров для примирования ударников. Все товары по коммерческим ценам. Кроме того, нет сахарного песка и рабочие выдужлены пять кипятков без сахара.

Из лескооповских бюрократов в 32 году в ларке ни кто не бывал и не знает какое положение со снабжением.

Райлескооп слово за тобой.

Деминский.

Позор таким комсомольцам

Комсомольцы Дубровской яч. Юрлинского р. Обросов Егор Марк. и Леонтьева Пар. Мат. вместо решительной борьбы с кулаком, участия в хлебозаготовках и работы в лесу, агитируют против хлебозаготовок и лесозаготовок. Сами хлеб не сдают и в лес не идут.

Ячейке с ними надо принять меры вплоть до исключения из рядов комсомола.

Комса

Организуем смотр

В 14-ю годовщину Красной армии организовали смотр осавахиимской работы в колхозе и на постройку самолета «Юми Пермяк» из общих средств колхоза выделили 30 р. и вызываем последовать нашему примеру все колхозы Кудымкарского р-на

Презлание Шипицынской скартели

КУЛАККЕЗ ДА ОПОРТУНИССЕЗ СТАРАТЧОНЫ ДЫРЖЫК КЫСКЫНЫ НАНЗАПТОМ ВЕРШТОМ, ОРӨТНЫ УЖ КӨЗЫС ЧУКӨРТӨМ ЖЫЛД

Чегны кулатскэј вредительство да оппортунистическэј тормозез, ударнэја вершитны нанзапэм, пакэтны большевистскэј уж сев кезэ лэгэтчан быд участок вылын.

Вылынжыка темпез сев кезэ сельхозинвентар лөгэтэмын

Кујимөз большевистскөј сны. Тулыс керө мјансаң большевистскөја лөгөтны тракторрез, сельхозинвентар-плуггез, көзан машинаез і сіз. оз., а мјан ета уж мунө өддөн умөла. Косинскөј да Гайнскөј районнез шы оз сөтө, абу нысан некыщөм сводка, а ета сөрти почө шуны сельхозинвентар лөгөтөмын нја өнөч чунис чунө ез вачкө.

Абу буржык і мөдік районнезын. Плуггез колө вочны Кочовскөј районны 137, Журлаын 297, Кудымкарын—74. Юсваын—400; вочөмас токо Юсвинскөј районны 138 плуг, а мукөд районнезын ета уж бердө абуна кутчылөмас. Көзан машинаез етна нол районны колө лөгөтны 67, а лөгөтөмас вөліс 11. Колө большевистскөја организуйтны көзыс сортируйтөм, медбы өтік сортировка вес ез сулав, а мјан нол районны 8 сортировка сулалөны жугалөмөс і вочны нјіө некін оз думайт.

Көрттор өктөм жылсө чулөтөм декадыкө районнөј да селскөј организациаез нем ез керө, ез мобілізуйтө колхозпышка көрт запасез, медбы етөн көртөн вочны сельхозинвентар. Договоррез кузнечезкөт е-х инвентар лөгөтөм жылсө токо Юсваын керөмас нолө, а сесса өтік районны ета жылсө абу вөдөм некыщөм ба-

Уна көзан машинаез, сортировкаез, плуггез да пинаез өнөч кујлөны складезын. Отік токо Кудымкарын складын кујлөны 1518 плуг, 462 пина, көзан машинаез 69, сортировкаез 37, Юсваын плуггез 82, Гайнаын 174. Уна кујлөны і мөдік сельхозмашинаез.

Быдөс етнја цыфраез да фактез висталөны: сев кезө сельхозинвентар лөгөтөм жылсө колхозниккез коласын өнөч оз нуөтсы некыщөм уж. Партјачејкаез, сельсоветтез, мукөд районнөј организациаез көзан кад кезө лөгөтчан ужсө ета участок вылын лөгөмас самоток вылө, нја озө нуөтө колхозниккез коласын уж сы жылсө, медбы колхозез бөстисө складезис машинаез, медбы большевистскөја кутчисө пессыны урожај лебтөм понда.

Окрісполкомлөн прецидум аслас постановленьюын висталис, медбы сельхозмашинаез да инвентар лөгөтөм кончитны феврал 15 лун кезө. Срокис важынны чулаліс, а мукөд районнезын өнөч абу вачкөм чунис чунө.

Етщөм оппортунистическөј самотоклө колө пуктыны конеч. Партјачејкаез, сельсоветтез, колхоз правленьюез должонөс өні жө сельхозин-

вентар сев кезө лөгөтөмын паскөтны большевистскөј уж, организуйтны ета уж вылө быдөс колхозниккезөс, беднаккөзөс да середнаккөзөс јединичниккезөс. Колө мобілізуйтны быдөс колхозпышка көртзапасез босны учот вылө кузнечезөс да керны ныкөт договоррез. Колө паскөтны массово-разјаснөвельнөј уж колхозниккез коласын, медбы нја өні жө бөстисө машинаез складезис.

Сельхозинвентар да машинаез лөгөтөмын озков вунөтны качество жылсө. Колө, медбы машинаез вөлісө лөгөтөмсө бура, медбы өтік плуг, өтік машина ез жу гав тулысса көзан кад чулөтікө. Пессыны качество понда—ета главнөј задача.

Кулаччо быдөнож старайтчөны тормозитны сельхозинвентар лөгөтөмсө, а нылөн агенттез оппортунистесез баитөны: „О-ө, көзан кадөч ешө вылын, јештам ешө керны быдөс.“

Кулаччолө да оппортунистесезлө чорыт отпорсетөмөн, колө ударнөја кутчыны нуөтны сев кезө сельхозинвентар лөгөтөм, паскөтны соцсоревнованью колхозез коласын, бригадаез да кузнечез коласын, сувтөтны етө уж боевөј темпез вылө, пессыны качество понда.

Естөн оз пессө крепыт колхознөј вез понда

Мотровскөј колхозын, Боталовскөј селсов., Юсв. р. өддөнумөла дојрајтөны вөв вез. Быдса суткөн вөввез су лалөны шыгјөн. Піз, көдө сөтисө конуххезлө вөввез вердөм понда, конуххез Боталов О н д р е ј — Вану да Кривошечков Васјл-Прокөп 4 пуд јулсө брагаөн. Колхоз правленью вөввез дојрајтөм сөрын оз сөдөт, конуххез оз вјцө некыщөм ответственност.

Конух Боталов, чочком-мез дырні өддөн ыжмјтисө беднотасө, нуөтисө ныліс мед бөрја мөссез, кыз, шуам, Кривошечков Јекім-Мішаліс. Колхоз правленью колө өні-же чапкыны Боталовс конухис да вјцөтны почө-ја сјө вјцны колхозын. Лјквј-фрујтны вөввез дојрајтөмын обезлјчка, крепитны вөв вын тулысса көзан кад кезө.

Нинкөм.

Правильно использовать агрономов

В Юрлинском сельсовете неправильно организован труд молодых специалистов, нагружают их винных случаях мелочами, с которыми в полне справляется старший рабочий. Например: агроном т. Нырова была командирована на курсы по механизированию, а после окончания их, работала старшим рабочим.

ны условия для жизни, часто не имеют квартир, дирекция не считает нужным заняться улучшением их положения, чтоб дать возможность развиваться, повышать свои знания. Дирекция должна организовать то д специалистов, дать возможность повысить свой политический и технический уровень.

Лен.

Не председатель колхоза, а подкулачник

Пред Мелюхинской с-хоз. артели Мелюхин Егор Дмитриевич при выполнении плана хлебозаготовок стремится всю тяжесть свалить на бедноту старых колхозников, которые выполняли план хлебозаготовок, а не на тех у которых есть хлеб. Стучит по столу кулаком, страшает бедноту, но план хлебозаготовок не выполняется. Другие колхозники имевшие изрядный индивидуальный посев не сдали ни килограмма и председателю им ничего не говорят.

Сам Мелюхин скрывал хлеба 15 центнеров, а когда этот хлеб у него обнаружили, то он говорит, что был оставлен „на всякий случай“.

Зачем спрашивается подкулачника держать в колхозе да еще и в должности председателя. Надо выдворить этого председателя из колхоза и вместо его выдвинуть на пост председателя колхоза из подлинных ударников колхозного производства.

Видящий.

Подкулачниккез тормозитэны нанзаптэм

Член Вежайскөј селсоветіс Ключмыс Деревнаис, Куд. р. Четін Петра Лова тормозитө нанзаптан уж, бөстөм аслас бөрд увтө кулаччөсө Локтасө Деревнаис уполномоченнөјез нетө бригада нуөтны нанзаптан уж дак сја баитө „нан мјан абу некінлөн“. Кулачлө Четін О н д р е ј лө селсовет пуктөм чорыт заданьно 28 центнер, а сја вештис токо 13 центнеров, і сыбөрын, көр бригада.

Четінөс ыжмјтисө сја нан адјис ешө 5, 5 центнеров, а селсоветіс член горөтө: нан мјан абу“.

Коліс керны обшөј собрания, а Четін Лова быдөс нуөтис Самковчі дер. празнујтны религізнөј празнөк. Член комисеја содејствјисө Четін Лова Васка нансө забалөм гор-вылө да полатө. Селсоветіс да комисеја содејствјисө етщөм членвезсө подкулачниккезө колө требнөтны чорыткыка; мобілізујтны быдөс беднаккөзөс да среднаккөзөс нан заптан вершитөм вылө. ыжмјтны чорыткыка кулаччөс, медбы өні-жө нја тыртисө чорыт заданьноез.

Іванов.

Сломить кулацкое сопротивление

В Вежайском сельсовете план хлебозаготовок выполнен всего лишь на 68 проц.

Сельсовет до настоящего времени не переключался на боевые темпы работ. Особенно плохо дело обстоит в Вежайском, Мартюшевском и Селевском участках, члены сельсовета означенных участков проявляют рагальдаиство и ждут у моря погоды, а граждане на этот самотек отвечают „нет хлеба“.

Вот эти граждане у которых „нет хлеба“: д. Селева Хозяшов Гр Фед. имея задание 20 цент. сдал 17,5 центнера. Хозяшев Конс. Сем. заданье

7 цент. сдал 4,89 цент. д Федорова Зубов Петр Фед. сдал государству только 2 цент.

Когда приехавший уполномоченный рика взялся за действительное выполнение хлебозаготовок у последних обнаружил: Хозяшева Г. Ф. 281 пуд Константинова Семеновича 201 пуд. Зубова П. Ф. 103 пуда.

Надо решительно ударить по этим оппортунистическим настроениям сельсоветчиков, привлечь кулаков за зажим хлеба.

Этим самым обеспечить 100% выполнение хлебозаготовительного плана.

Ваньков.

Бзмитнь кулакэс

Kulak Kluchmys derevnais, Veжайskөј selsovetis. Kud. r. Cetin Jogor-Pafa энэз қан сорыт заданно шрти ез шет. 50 centn-tuja шetis toko 10 centn. Naн sьaln em, arnas sija var-

tis da zevis. Kolө selsovetlä bzmityнь kulakэs zevtyzьka, medby әni-zө sija tyrtis assis сорыт заданноsө.

Tөdis.

Көлхозез Мысовскөј селсоветіс

вунотөмас сев кезө лөгөтөм жылсө

Колхозез Мысовскөј селсоветіс Гайнск. р., умөла лөгөтчөны тулысса көзан кад кезө. Селсоветын ем токо өтік төлөтчан машина (В-Лу-пјинскөј, колхозлөн) да 2 көзан машина, сесса абу нем. Сортируйтны көзыс немөн.

Ем өс колхозезын уна непорјадоккөз; мукөд колхозниккөзлөн колхозө пырөкө вөлісө 2-3 вөдөн, а нја өглаалісө токо өтік вөдөн, мукөд колхозниккөзсө селсовет штрафуйтөм, штраф понда вузалөм вөввез, а

етнө вөввезсө коліс өглаавны колхозө.

Колө етна колхозезлө і селсоветлө кутчыны ударнөја лөгөтчыны көзан кад кезө, өктыны көзыс, бөсны асканын машинаез мунда пуктөм план сөргі, крепитны вөв вын.

Рајволхозсојузлө колө вјцөтны етна колхозезсө, отсавны колхозниккөзлө сувтөтны порјадок, лебтыны ужалан дјсциплна.

д.

Сувтөтө порјадоксө Издевательство или недомыслие?

Поповскөј колхозын, Јурјиск. селсовет, Куд. р. умөла дојрајтөны вөввез. Конуххез југалөны вөввезсө рытнас 6 часын, а көдөн вовнас локтасө ужалансаң ета кад бөрын, дак ета вөлісө быдса суткө сулалө јутөг і сөјтөг.

Ноко колхоз правленью сувтөт порјадоксө вөввез вердөмын, вашөт конуххезліс дышөтчөмсө.

Колхозник.

Носковский колхоз Юрлинского р. получил мануфактуру, которая была выдана всем колхозникам на детей, по 10-12 метров на ребенка. Семья красноармейца Носкова Ф. Ф., находящегося в г. Ленинграде, не выдала ни одного метра. Вместе выданы мануфактуры, правление колхоза написало справку о том, что жена Носкова имеет двух детей, нуждается в мануфактуре и эту справку направило в Ленинград для того, чтобы кр-ц Носков получил там мануфактуру и выслал в Носковский колхоз.

Надо за издевательство, над семьей красноармейца взгреть.

Итоги развития промышленности за 1931 год и задачи—1932 г.

Резолюция XVII партконференции по докладу тов. Орджоникидзе

I. Итоги 1931 года.

XVII партийная конференция с удовлетворением отмечает, что советская промышленность, опираясь на политические и хозяйственные достижения предыдущих лет, завершила 1931-й год новыми победами.

Продукция всей социалистической промышленности составила в 1931 г. 27 млрд. руб., что дает 21 проц. прироста к 1930 г. Продукция промышленности, планируемой ВСНХ, составила 21,8 млрд. руб.—20,5 проц. прироста к 1930 году, в том числе по тяжелой промышленности 11,8 млрд. руб. и 28 проц. прироста против 1930 г. Такого роста не знало ни одно капиталистическое государство даже в лучшие периоды капитализма.

В 1931 г. ряд отраслей промышленности выполнил и перевыполнил свое задание по пятилетнему плану в 2½—3 года (нефтяная промышленность, электротехника, машиностроение в целом, кондитерская и рыбо-комсервная промышленности).

Итогами 31 года обеспечено выполнение пятилетки промышленности в 4-5 лет.

В то же время во всех капиталистических странах 1931 год был годом продолжения и углубления жесточайшего, невиданного еще истории капитализма кризиса, приведшего к колоссальному свертыванию производства и почти полной приостановке строительства.

Число безработных в Европе и АСШ превысило 25 миллионов, резко снизилась заработная плата и происходит абсолютное обнищание десятков миллионов трудящихся в то время, как в Советском Союзе совершенно ликвидирована безработица, число рабочих, занятых в производстве и строительстве, в течение 1931 г. возросло на 2 млн. чел., а заработная плата возросла на 16 проц. против 1930 г.

Все раз блестяще подтверждено преимущество социалистической системы хозяйства перед системой капиталистической.

Наряду с общим ростом всей промышленности, в 1931 г. происходили глубочайшие качественные сдвиги внутри самой промышленности: усилиями партии, хозяйственников, органов профсоюзов, ударников, лучших инженерно-технических работников, усилиями всего рабочего класса проводилось внедрение в широком масштабе новой техники и освоение новых производств.

Овладением техникой производства на Сталинградском тракторном заводе и "гигантом Путиловце", пуском и успешным развертыванием Харьковского тракторного завода, реконструкцией всего машиностроения, пуском и развертыванием заводов по производству комбайнов, пуском Московского и Нижегородского автомобильных заводов—всем этим создана мощная производственная база, обеспечивающая дальнейшее техническое перевооружение народного хозяйства, в том числе сельского хозяйства.

В 1931 году впервые поставлено производство мощных машин и крупного оборудования для электрификации, нефтяной, угольной промышленности и черной металлургии. Освоено производство высококачественных сталей. Высокоскоростная сварка. Развертывается производство калийных, азотных и фосфорных удобрений. Развертывается производство искусственного волокна.

В соответствии с курсом на

социалистическую индустриализацию страны в 1931 году продолжалось при этом в значительной степени увеличение вложения средств в новое строительство промышленности. В капитальное строительство промышленности, руководимой ВСНХ, в 31 году вложено 7 млрд. руб., что превосходит вложения в предыдущих лет, взятых вместе и введено 3½ млрд. руб. нового основного капитала, т. е. столько же, сколько за предшествующие 2½ года, взятые вместе.

Таким образом, 1931 год является годом решительного сдвига в отношении ввода в эксплуатацию нового основного капитала, что явилось результатом, с одной стороны, ускорения самого строительства, с другой—завершения строительства ряда крупнейших объектов, заложенных в предшествующие годы. В 1931 г. и в январе 1932 года введены в эксплуатацию: Нижегородский автомобильный завод, ларьковский тракторный завод, Московский автомобильный завод, первая очередь Уральского завода тяжёлого машиностроения, Саратовский завод комбайнов, Уральский меднолаванный завод, Химские апатиты, трубочатки и кригинги, в том числе кригинг, построенный по системе советских инженеров Шухова и Капелюшняка. Накануне пуска первая очередь Магнитогорского и Кузнецкого заводов, первая очередь Березняков, Невский, Воскресенский химзаводы, завод шарошпинников, станкостроительные и инструментальные заводы в Москве и Н. Новгороде. Введено 79 угольных шахт с мощностью в 28 млн. т. и электрических станций мощностью в 1 млн. квт., т. е. почти столько же, сколько за два предыдущих года (Зуевская, Штерговская, Кузнецкая, Магнитогорская, Березняковская, Тейковская, Гродецкий и др.) Кроме того, работа по Днепровской гидроэлектрической станции, ведущей мировое значение, продвинулась в течение 1931 г. настолько далеко вперед, что обеспечивает ее досрочное окончание и пуск летом 1932 года.

Эти крупные объекты и ввод в эксплуатацию громадных новых мощностей по электростанциям вносят коренные изменения в техническую базу народного хозяйства и создают новые возможности для быстрого движения вперед.

Успешным развертыванием строительства Магнитогорского и Кузнецкого металлургических заводов и коксохимических комбинатов При анна, при одновременном развитии Кузнецкого угольного бассейна, строительством Уральского завода тяжёлого машиностроения и Сибирского завода торного оборудования—закладывается прочный фундамент новой мощной угольно-металлургической оазиса, в виде Урало-Сибирского комбината, как это было предусмотрено XVI партийным съездом.

Одновременно с капитальным строительством и развертыванием производства советским и советским союзом создавались и создаются для себя в невиданных масштабах новые рабочие и технические кадры. В 1931 г. в ВСНХ—Тамбл в 1931 г. в час та работ по подготовке кадров. Если в 1931 г. выпущено 21 тыс. молодых инженеров и техников, то в 1932 г. будет выпущено 38 тысяч в 33 г.—85 тыс. Если на школу ФЭУ выпущено в 1931 г. 51 тыс. человек, то в 1932 году будет выпущено 350 тысяч. Эти новые кадры, быстро возрастающие в своей чис-

ленности, закаляясь в борьбе за овладение новой техникой, составят важнейшее условие для дальнейшего развертывания социалистической промышленности.

1931 год был также решающим годом в деле поворота всей сети научно-исследовательских учреждений (от Академии Наук СССР до отраслевых институтов) в сторону обслуживания нужд социалистического строительства и тесной увязки ее с промышленностью. Научно-исследовательские учреждения промышленности (институты и их филиалы на местах производства) выросли за истекший год с 141 до 205 единиц; число научных работников промышленной сети возросло с 6 тыс. до 12,5 тысяч со значительным ростом рабочей силы. При этом следует отметить наличие ряда крупнейших научно-технических достижений, реализованных в процессе технической реконструкции (ферросплавы, специальные стали, легкие металлы, авиационные, пластические массы, новые стройматериалы, комбинированные сельскохозяйственные машины, новые виды сырья и ряд усовершенствований в технологических процессах).

В 1931 г. началась перестройка организации труда и работы промышленности в целом на основе положений, выданных т. Сталиным. осуществление которых является условием дальнейшего успеха промышленности в новой обстановке: перестройка системы заработной платы, борьба с уравниловкой и обезличкой, борьба с текучестью рабочей силы, борьба за организованное привлечение рабочей силы в промышленность и дальнейшее улучшение жилищно-бытовых условий рабочих, внедрение и укрепление хозрасчета; разукрупнение объединений с целью приближения их к предприятиям и усиление конкретного руководства; дальнейшее развертывание работы по подготовке пролетарской производственно-технической интеллигенции и изменение отношения к инженерно-техническим силам старой школы в сторону большего внимания к ним и заботы о них, в сторону большего привлечения их к работе и поощрения их инициативы.

Таким образом третий, решающий год пятилетки заканчивается итогами, которые означают создание новой мощной технической базы всего народного хозяйства страны, в первую очередь для реконструкции тяжелой индустрии. Тем самым нужно считать разрешенной проблему основного капитала социалистического хозяйства, что дает возможность, наряду с огромным дальнейшим размахом в развертывании тяжелой индустрии, развивать легкую и пищевую промышленность и создавать через сельскохозяйственное машиностроение, электростроительство и химическую промышленность новую техническую основу для дальнейшей реконструкции и механизации сельского хозяйства.

XVII партийная конференция констатирует, что провозглашенные XIV съездом партии и развиты XV и XVI съездами партии курс на решительную социалистическую индустриализацию нашей страны, построение и завершение фундамента социалистической экономики и обеспечение за СССР экономической самостоятельности выполняется с огромными успехами. Успехи эти оказались возможными благодаря последовательному проведению под руководством Ленинского ЦК, генеральной линии партии, разгромившей контрреволюционные троцкизм и правых оппортунистов.

II. Главные недостатки в работе промышленности

Несмотря на все эти громадные достижения, годовой план 1931 г. по количественным и качественным показателям невыполнен.

Основными причинами этого явились:

- 1) плохая работа транспорта в I квартале 1931 г. затормозившая развитие промышленности;
- 2) крупные недостатки в работе самой промышленности, прежде всего недостатки в организации труда (в особенности, обезличка), в системе заработной платы—(уравниловка), в деле внутривзаводского планирования и технического руководства, правдивые и невыполненные планы по производительности труда и себестоимости;
- 3) громоздкость и оторванность руководящих хозорганов от предприятий, недостаточно конкретное руководство предприятиями со сторо-

ны объединений:

4. совершенно неудовлетворительное соотношение между ростом зарплат и производительностью труда привело к значительному перерасходу фондов зарплат, что является одной из важнейших причин невыполнения планового задания по снижению себестоимости;

5) недостаточное внедрение хозрасчета;

6) недостаточность проверки исполнения.

Конференция считает, что на ликвидацию этих основных недостатков должны быть сосредоточены силы партии и рабочего класса, чтобы обеспечить выполнение плана 1932 г., чтобы в еще большей мере, чем в 1931 г., использовать возможности, предоставляемые промышленностью социалистической системой хозяйства.

III. План 1932 года и его основные задачи

По всей промышленности валовая продукция установлена по плану для 1932 г. в 37,5 млрд. руб., снижение себестоимости на 7 проц. Число рабочих должно по всей промышленности (включая строительство) возрасти на 1,200 тыс. Зарплата—на 11 проц. в промышленности и 5,6 проц. по строительству. Производительность труда—на 21 проц. Объем капитальных работ, который находится в прямой зависимости от выполненной количественной и качественной показателей по производству, составит по всей промышленности вместе с последними дополнительными ассигновками 14 млрд. руб., в том числе по тяжелой—9,2 млрд. руб.

Центральной задачей всего народно-хозяйственного плана на 1932 г. является выполнение производственной и строительной программы по черной металлургии, уголю и машиностроению.

- 1) В связи с этим первой коренной задачей промышленного плана является безусловное преодоление отставания черной металлургии, доведение производства чугуна в 1932 г. до 9 млн. тонн, стали—до 9,5, проката—до 6,7 млн. тонн выплавки качественных сталей—до 676 тыс. тонн; при этом развертывание производства качественных сталей имеет особое значение в связи с огромным ростом авто-тракторной промышленности и других отраслей машиностроения. Строительная и производственная программа черной металлургии может быть осуществлена лишь при надлежащем использовании производственных возможностей, материальных ресурсов, энергии, знания и умения рабочих, технических, хозяйственных кадров и в первую очередь, при использовании возможностей самой черной металлургии.

Конференция подчеркивает, что одной из важнейших технических задач металлургии в 1932 г. является обеспечение правильного питания доменных печей (шихта). Выполнение этой задачи металлургией непосредственно зависит от угольной, коксовой и рудной промышленности. Угольная и коксовая промышленность в 1932 г. должны добиться повышения качества угля и кокса, направленного на металлургические заводы. Каждый лишай процент золы и серы в угле и коксе ухудшает работу доменных, перегружает работу ж. д. транспорта, ведет к крупным потерям в народном хозяйстве.

Конференция обращает внимание на необходимость решительного улучшения работы

тального улучшения работы промышленности огнеупорных материалов. В 1932 г. огнеупорная промышленность должна добиться не только полного выполнения задания ей программы, но и вытеснения импортных, по качеству не уступающих лучшим импортным. Это относится как к специальным заводам огнеупоров, так и к огнеупорным цехам металлургических заводов.

Конференция особо обращает внимание работников ж. д. транспорта на необходимость исключительно четкой работы по снабжению металлургии как основным сырьем (руда, кокс, флюсы), так и вспомогательными материалами (магнезиты, огнеупоры, сырье для огнеупорных заводов). Работой ж. д. транспорта должно быть обеспечено в 1932 г. создание таких резервов руды и кокса, которые обеспечат бесперебойную работу металлургических заводов. В частности, необходимо в кратчайший срок разгрузить Криворожский бассейн от огромных запасов руды, скопившихся в нем, и переросших их на заводы.

2) Вторым коренным условием выполнения промышленного плана 1932 г. является выполнение плана добычи угля до 13,4 млн. тонн и выжига кокса до 13,4 млн. тонн. Обеспечение этой программы должно происходить на основе:

- а) решительного перехода во всех угольных бассейнах от частичной механизации угледобычи к комплексной механизации всех процессов, замены в первую очередь ручной труд машинным в наиболее трудоемких работах—отбойка угля, навалка на конвейер и закладка выработанного пространства;
- б) ускорения проходки шахт путем применения механизации и новых способов разработки;
- в) решительного сдвига в борьбе за качество угля и, в первую очередь, идущих на коксование путем форсированного строительства углеобогатительных фабрик и сортировок, особенно в восточных бассейнах;
- г) решительного улучшения жилищных и культурно-бытовых условий рабочих, создание постоянных кадров и на этой основе полного уничтожения сезонности.

В целях решительного сокращения использованная дальнейшее развитие топливно-энергетической программы Ста. НКВД и местными партийными организациями особое внимание уделить развитию местных топливных ресурсов (Подмосковный бассейн, Черемзово, Дамбуголь, Ферганские угли, бурые угли

Окон. см. на 4-й странице

ма Украине и на урале, борозничский уголь, торф, сланцы, керогонка сапропелитовых углей в Сибири и т. п.).

Быстрый рост автотракторного парка требует дальнейшего развития добычи и переработки нефти, дальнейшей реконструкции нефтяной промышленности, перехода на глубокое бурение, усиления разведок в новых районах и безусловного выполнения производственной программы 1932 г.

3) Третьей коренной задачей промышленного плана является дальнейшее развертывание союзного машиностроения с тем, чтобы обеспечить проведение и в народно-хозяйственного плана капитальных работ по паровозовозобновлению, по производству оборудования для черной металлургии и угольной промышленности должны быть поставлены в разряд первоочередных ударных заданий.

В этих целях необходимо всемерно форсировать окончание строительства и пуск Уральского и Краматорского заводов тяжелого машиностроения, Сибирского завода горного оборудования, Луганского паровозостроительного и Нижне-Тагильского вагоностроительного заводов.

Успехи индустриализации страны, реконструкция сельского хозяйства, рост городов и новых промышленных центров, повышение материального и культурного уровня трудящихся СССР, предъявляют новые, более высокие требования к развитию отраслей народного хозяйства, обслуживающих сельское хозяйство, города, культурно-бытовые нужды населения. Поэтому Наркомат тяжелой промышленности должен обеспечить в 1932 г. развитие отраслей машиностроения, обслуживающих нужды всех отраслей сельского хозяйства, легкую индустрию, лесобумажную, пищевую промышленность, коммунальное строительство, строительство предприятий, рассчитанных на удовлетворение культурно-бытовых нужд населения.

Необходимо поставить в качестве важнейшей задачи 1932 г. внедрение новейших технологических методов по всем отраслям машиностроения для наиболее полного использования оборудования, снижения расхода материалов на единицу изделия и повышение качества продукции.

С целью экономии металла необходимо широко развернуть работу по пересмотру конструкций в сторону их облегчения, сокращения излишних припусков на обработку, сокращения отходов литейных и кузнечных, замене клепанных конструкций сварными, утилизации отходов, чтобы добиться в пределах выделенного машиностроения количества металла выпуска большего количества машин.

В целях бесперебойного снабжения машиностроения металлом следует обратить особое внимание на максимальное укрепление и развитие малой металлургии (металлургии машиностроительных заводов) и поставить ее в одинаковые условия с основной металлургией в снабжении огнеупорами и другими материалами.

Обеспечение основных задач народно-хозяйственного плана, особенно задач форсированного развития ведущих отраслей тяжелой промышленности, требует дальнейшего расширения энергетической базы. Электроэнергетическая программа на 1932 г. намечает ввод новых мощностей на крупнейших станциях Союза суммарно около 1,5 млн. квт., что равняется всей программе плана ГОЭЛРО в целом. Характерной особенностью плана электрификации и в 1932 г. является резкий подъем мощности гидроэлектростанций и сильнейшее развитие теплоэлектростанций (около 0,5 млн. квт. на гидроэлектростанциях и 16 ТЭЦ, общей

мощностью 800 тыс. квт., с пуском в 1932 г. около 300 тыс. квт. теплофикационной мощности). Эта программа должна быть выполнена во что бы то ни стало.

Таким образом, выполнение строительной программы 1932 года должно обеспечить новый еще более значительный перелом в электроснабжении. Выполнение этой задачи особо ставит вопрос о форсированном развитии крупной электротехнической промышленности, турбо и котлостроения в частности, производства подсобного оборудования и аппаратуры для комплектного выпуска агрегатов.

В отношении цветной металлургии и химии, от выполнения плана которых зависит работа ряда отраслей народного хозяйства, конференция обращает внимание партийных организаций, рабочих, хозяйственников, инженеров и техников на необходимость обеспечения максимального ввода в производство строящихся предприятий и быстрой овладения производственным процессом как на действующих, так и вновь вводимых предприятиях. Дальнейшее развитие в шаркных размерах цветной металлургии и химической промышленности требует всемерного развертывания соответствующих отраслей машиностроения и производства специальных машин и аппаратов, до сего времени ввозимых из-за границы.

Одной из важнейших задач промышленного плана 1932 г. является более усиленный рост, чем в истекшем году, продукция легкой и пищевой отраслей промышленности, мобилизация сырьевых ресурсов, развертывание производства новых видов сырья, рациональное их использование и улучшение качества выпускаемой продукции.

Считать необходимым форсирование строительства новых мясокомбинатов, консервных и сахарных заводов, хлебопекарных и др., а также текстильных комбинатов в Ср. Азии и Зап. Сибири и пуск их в установленный срок, что должно решительно подвинуть вперед дело реконструкции технической базы пищевой и легкой промышленности.

IV. Рациональная организация производства, как важнейшее условие выполнения плана.

Выполнение поставленной партией задачи дать прирост продукции по всей промышленности в 36 проц., освоить капитальное строительство в объеме 12 млрд. в том числе по тяжелой промышленности 9,2 млрд. руб. — требует огромного напряжения усилий со стороны партии, рабочего класса, инженерно-технических сил, профессиональных и хозяйственных организаций.

Работа действующих заводов и организация производства на них должно быть уделено первостепенное внимание, так как выполнение ими производственного плана является непременным условием успешного хода капитального строительства. В 1932 г. вступают в производство десятки и сотни новых или в корне реконструированных предприятий, вооруженных новейшей мировой техникой огромных производственных мощностей. Овладение в кратчайшие сроки полной мощностью предприятий, подбор и правильная расстановка командных кадров и рабочих, правильная организация работы предприятий в целом, каждого станка каждой машины, каждого агрегата, в частности, и повышение на этой основе производительности труда как на новых, так и на старых предприятиях, — такова решающая организационная задача промышленности в 1932 г.

XVII партийная конференция

считает необходимым:

а) покончить с обезличкой: поставить у каждого станка, у каждой машины, у каждого агрегата, на каждом рабочем месте постоянно работающего на нем и ответственного за его работу работника; искоренить обезличку в области ремонта, брака, пути продвижения продукции внутри предприятия от цеха к цеху и от станка к станку;

б) покончить с уравниловкой в заработной плате, стирающей грань между хорошей и плохой работой;

в) обеспечить окончательную ликвидацию уравниловки в оплате труда между отраслями промышленности, обеспечив первые места по уровню заработной платы за металлургией, углем и машиностроением;

г) в основу правильной организации труда и внутризаводского планирования должно быть положено техническое нормирование. Возложить ответственность на предприятиях за состав вку технормирования на директоров, технических директоров и цеховых инженеров технического персонала;

д) выдвинуть на передний план роль мастера и бригадира-инструктора, как непосредственных организаторов трудовых процессов (расширения прав), для чего тщательно подбирать состав мастеров и бригадиров, обеспечить им лучшее материальное положение и необходимый хозяйственный авторитет в цехе, на предприятии;

е) проявить максимум заботы и внимания к инженерно-техническому персоналу, как старой школы, так и нового поколения, обеспечить техникам и инженерам подбожающее место ответственных руководителей порученной работы и поощрять их инициативу в деле постановки новых производств, изыскания и проведения рационализаторских мероприятий по экономии материалов и улучшению качества продукции, в деле улучшения организации производства и т. д.;

ж) дальнейшее укрепление хозрасчета и договорной дисциплины;

з) обеспечение конкретного руководства, доведенного до предприятия и агрегата, тщательная проверка и обеспечение исполнения данного задания и овладение руководителем хозорганом технической, экономической и финансовой стороны производства.

XVII партийная конференция одобряет решение ЦК ВКП(б) о создании наркоматов легкой и лесной промышленности и преобразовании ВСНХ в Наркомат тяжелой промышленности.

(Оконч. в след. номере)

Безобразия в Беловском сельпо продолжают

Беловское сельпо работает плохо. Хлебозаготовки, сырьевые заготовки и мобилизация средств проходят неудовлетворительно. Коопактия и предсельпо бездействуют. В результате безответственного отношения преда сельпо Рычкова П. И. к работе заготовленная птица, (куры) пропадает, так как за ней нет никакого присмотра. Заготовленный картофель гниет. План заготовок выполнен меньше чем наполовину. Изворотливости в торговле нет. Сейчас нет керосина не только для членов пайщиков, но и для учреждения села и для ликпунктов. Нет соли, скоро не будет спичек. Лучшие датчики не поощряются. Контроля со стороны преда сельпо над торговлей нет, не знает какой товар есть в лавке. Сельсовет же работой сельпо не интересуется. В результате дело трещит по всем швам.

Окромтребуюа заставь Рычкова работать по ударному.

Отчетно перевыборная кампания делегатских женских собраний в 1932 году должна быть проведена как серьезнейшая политическая кампания

С 20-й по 1-й III 32 г. проводится проверочная кампания и с 1 по 10-й отчетно перевыборная кампания делегатских женских собраний.

Отчетно-перевыборная кампания женских делегатских собраний в 32 году проводится как широкая массовая политическая кампания в деревне, которая должна мобилизовать политическую и производственную активность трудящихся женских масс на выполнение стоящих перед партией грандиозных задач, в исполнение программы 4-го завершающего года пяти-летки, 100 проц. выполнения боевых задач партии в области хлебозаготовок, лесозаготовок и подготовки к 3-й годовщине советской революции и организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Отчетно перевыборная кампания в нынешнем году приурочена к празднованию международного коммунистического женского дня 8-го марта, а отсюда вытекает задача материальной и моральной поддержки женщинам капиталистических стран борющихся за свое политическое освобождение от гнета капитала, дальнейшая борьба советской женщины за

усиление обороноспособности страны, за дальнейшее усиление экономической мощи Советского союза за его независимость от капиталистических стран и как за базу мировой пролетарской революции.

Проверочная и отчетная кампания делегатских собраний должны конкретно выявить роль и участие женщины в социальном устройстве сельского хозяйства, в организационно-хозяйственном укреплении колхозов в развитии социальности и в развитии широкого развертывания культурно-массовой работы (лекции, беседы, читки, организация детских учреждений и т. д.) пробудить и организовать активность женщины на выполнение производственных программ, на поднятие культурного и политического уровня, на борьбу с оппортунизмом.

Партийные ячейки и все деревенская колхозная, советская и профсоюзная общественность должны принять самое активное участие в перевыборной кампания делегатских женских собраний, превращая эти переборы в широкую массовую политическую кампанию.

А. Иудимова.

ЛИКВИДИРОВАТЬ БЕЗОБРАЗИЯ Поставить учеников

В Нормальные условия

Кроме газеты „Ленин туй вылаз“ выпуск районных газет ставит перед нами вопрос о расширении полиграфической базы. В этих целях Кудымкарская типография „Урал полиграфтреста“ произвела набор учеников, из коренного населения Коми-пермяков 17 человек, большинство из них молодежи до 20 лет. Работают ученики в самых плохих условиях которые отражаются на их здоровье, например в наборном цехе температура доходит до 20° „С“ цинковая пыль и т. д., а форточек совершенно нет. Во время работы труддисциплина отсутствует, ученики делают все что хотят, а отсюда низкая производительность труда, плохое качество.

Большинство не имеют квартир, ходят в деревню за 4-5 километров и опаздывают на работу, 10 человек живут в типографии в маленькой „конурке“, на биты как „сельди“ спят на полу и т. д. Снабжаются ученики совершенно живя в полуголодном состоянии, а горячей пищи совсем

не бывает. На все запросы учеников администрация умалчивает, не хочет отвечать.

А как смотрит на это профком? Никак, не до учеников ей, есть более важная работа, это „бездействие“. Еще лучше членом президиума профкома жена ссыльного, очевидно под ее влияние попало все руководство профкома и дальше своего носа ничего не видит.

Комсомольская ячейка до сих пор была развалена, не было ни бюро ни секретаря, а бывший культгрупп Кудымкарского РК т. Тотьмянин работая в типографии ничего не сделал.

Производственные совещания в типографии отсутствуют. Необходимо немедленно изжить эти безобразия, улучшить материально-бытовые условия учеников. Комсомольская ячейка должна перестроить свою работу положить в основу речь тов. Постышева на III пленуме ЦК ВЛКСМ и решения пленума. Опр профсовет должен проверить работу и состав профкома.

Избач пьяница

Избач Симковского с.с. Кудымкарского р.на Четкин П. А. вместо мобилизации масс на выполнение очередных хозяйственных политических задач в

деревне, пьянствует, а вместе с ним и его брат красноармеец. Надо отрезать Четкина и заставить работать.

Жельнег.

Ответственный редактор К.Т. Мехоношин.

Правление Кудымкарского ГОРПО

объявляет

всем подотчетным лицам и организациям получившим паявые марка для распространения от ГОРПО и бывшего Кудымкарского Райпо, представить в трехдневный срок отчеты по расходу марок, в случае не представления будут приняты меры судебного воздействия.

Правление Горпо

НАСТОЯЩИМ

объявляется

Что занятия на подготовительных курсах К-Пермяцкого сельхозтехникума начинаются с 1 марта 1932 года. Принятие на курсы должны явиться в техникум со своей постоянной принадлежностью и захватить с собой недостающие документы.

Сельхозтехникум.

Доводится до сведения

Граждан, что участки Чермоозского Леспромхоза в десятидневный срок погашают задолженность по зарплате.

Леспромхоз Щапов.